
Durante gli anni abbiamo pubblicizzato gli eletti 
ad amministrare che intervenivano concretamente 
per la libera circolazione e sosta delle famiglie in 
autocaravan (interrogazioni parlamentari, propo-
ste di legge, istanze, lettere di sollecito ai Ministeri, 
ecc.) e ciò, lo ripetiamo, indipendentemente dal 
partito di appartenenza.

Lo abbiamo fatto e lo faremo perché l’Associa-
zione Nazionale Coordinamento Camperisti non è 
un club che ha scopi ludici ma è una Associazione 
che ha come scopo (raggiungendolo di volta in 
volta) quello di formare e riaffermare le normati-
ve per la libera circolazione e sosta delle famiglie 
in autocaravan.

Prima nel nostro Regolamento sociale e da 
quest’anno nello Statuto sociale dove all’articolo 
2 - PRINCIPI ISPIRATORI – al punto 2 ribadisce: 
L’Associazione è apartitica ma politica in quanto, 
per raggiungere gli scopi che si prefigge, collabora 
con tutti gli eletti ad amministrare il paese.

Alla luce di quanto sopra, a qualsiasi parlamen-
tare chiediamo l’appoggio e promettiamo di pub-
blicizzare le azioni concrete che mette in campo.
Ad ogni elezione siamo pronti a promuovere i 
candidati che si impegnano per scritto a operare 
per la libera circolazione e sosta delle famiglie in 
autocaravan.

Un impegno POLITICO ma APARTITICO, testimo-
niato da quanto riportato nel sito www.incamper.org
dove chiunque può liberamente leggere la rivista 
inCamper dal numero 1 a fino al recente numero 
120 e constatare che negli anni abbiamo pubbli-
cizzato tutti i partiti (con il loro simbolo) ogni vol-
ta che un loro rappresentante faceva qualcosa di 
concreto per la libera circolazione e sosta delle 
famiglie in autocaravan.

Ciclicamente, come in questi giorni, quelli che 
vedevano il simbolo del “nemico” e non il loro pro-
testavano telefonandoci o scrivendoci. In parole 
povere, caricano a testa bassa invece di ragionare.  
Non vogliono vedere il simbolo del “nemico” ma si 
dimenticano di telefonare prima al loro delegato 
per chiedere come mai lui non aveva fatto niente 
per la libera circolazione e sosta delle famiglie in 
autocaravan oppure, se l’aveva fatto, perché non 
ce lo aveva comunicato.

Tale situazione è stata oggetto anche di un ar-
ticolo sul numero 107 della rivista inCamper alle
pagine 22-23 ma coloro che intervenivano per 
protestare non contattavano il loro delegato al 
Parlamento.

Per quanto sopra, se un camperista pretende il 
rispetto dei suoi diritti facendo a meno dei politici 
allora ci dimostri come poter fare perché noi non 
abbiamo visto altre strade. Anche per far inserire 
il nostro turismo a livello europeo ci siamo rap-

portati con tutti gli europarlamentari, nella loro 
lingua madre, e abbiamo pubblicizzato gli euro-
parlamentari (destra, centro, sinistra) che ci aveva-
no concretamente appoggiato inviando gli emen-
damenti che hanno contribuito a far entrare il no-
stro turismo nella Relazione Europea sul Turismo.

Anche per le elezioni 2008 abbiamo pubbliciz-
zato, senza guardare se erano di uno schieramento 
o di un altro, coloro che ci hanno inviato il proprio 
impegno per la libera circolazione e sosta delle 
famiglie in autocaravan. Se qualcuno non appare 
è perché non ci ha comunicato la propria disponi-
bilità e ribadiamo che siamo felici se, anche all’ul-
timo minuto, altri candidati si fanno avanti, garan-
tendo il loro immediato inserimento nel nostro 
sito internet www.coordinamentocamperisti.it.

Per concludere invitiamo chi protesta, perché 
non vede il proprio simbolo nell’elenco pubbli-
cizzato dall’Associazione, a telefonare al candida-
to per il quale pensa di votare, chiedendogli se 
una volta in carica si impegnerà affinché gli 8.101 
sindaci italiani rispettino il Codice della Strada ed 
in particolare la libera circolazione e sosta delle 
famiglie in autocaravan. Se ricevete una risposta 
affermativa inviateci al volo una e-mail e constate-
rete il suo inserimento tra la lista dei candidati. 

A seguire le corrispondenze che servono a 
meglio evidenziare la nostra azione apartitica 
ma politica.

Abbiamo escluso la corrispondenza inviata-
ci a “sostegno” della nostra azione apartitica 
ma politica.

www.coordinamentocamperisti.it

Rivista inCamper www.incamper.org
www.perlasicurezzastradale.org
Per vivere la città www.viverelacitta.it
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